



中共洛阳市委机关报

2023年8月24日 农历癸卯年七月初九 星期四

报头题字: 毛泽东

凡人民所需者,莫不全力而为。——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

习近平向金砖国家工商论坛闭幕式发表致辞

新华社约翰内斯堡8月22日电(记者 郝薇 田弘毅)当地时间8月22日下午,国家主席习近平向约翰内斯堡金砖国家工商论坛闭幕式发表题为《深化团结合作 应对风险挑战 共建更加美好的世界》的致辞。

习近平指出,当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,人类社会走到了关键关口。是坚持合作与融合,还是走向分裂与对抗?是携手维护和平稳定,还是滑向“新冷战”的深渊?是在开放包容中走向繁荣,还是在霸道霸凌中陷入萧条?是在交流与互鉴中增进互信,还是让傲慢与偏见蒙蔽良知?历史的钟摆朝向何方,取决于我们的抉择。

习近平强调,当今世界是一荣俱荣、一损俱损的命运共同体。各国人民企盼的,不是“新冷战”,不是“小圈子”,而是一个持久和平、普遍安全的世界,一个共同繁

荣、开放包容、清洁美丽的世界。这是历史前进的逻辑、时代发展的潮流。各国要秉持正确的世界观、历史观、大局观,把构建人类命运共同体的理念转化为行动、愿景转化为现实。

我们要促进共同发展繁荣。新兴市场国家和发展中国家经历千辛万苦,获得了民族独立,所做的一切,就是要让人民过上幸福生活。每个国家都有发展的权利,各国人民都有追求幸福生活的自由。中方愿同各国一道,加快推进全球发展倡议合作,应对共同挑战,增进各国人民福祉。

我们要努力实现普遍安全。只有坚持共同、综合、合作、可持续的新安全观,才能走出一条普遍安全之路。中方愿同各方一道,推动全球安全倡议落地生根,坚持对话而不对抗、结伴而不结盟、共赢而非零和,携手打造安全共同体。(下转08版)

习近平出席金砖国家领导人第十五次会晤并发表重要讲话

强调秉持开放包容、合作共赢的金砖精神,以金砖责任应对共同挑战,以金砖担当开创美好未来

新华社约翰内斯堡8月23日电(记者 倪悦 应强 鲁向明)当地时间8月23日上午,金砖国家领导人第十五次会晤在约翰内斯堡杉藤会议中心举行。南非总统拉马福萨主持会晤。中国国家主席习近平、巴西总统卢拉、印度总理莫迪和俄罗斯总统普京(线上)出席。五国领导人围绕“金砖与非洲:深化伙伴关系,促进彼此增长,实现可持续发展,加强包容性多边主义”主题,就金砖合作及共同关心的重大国际问题深入交换意见,达成广泛共识。

习近平发表题为《团结协作谋发展 勇于担当促和平》的重要讲话。

习近平指出,当前,世界进入新的动荡变革期,正在经历大调整、大分化、大重组。金砖国家是塑造国际格局的重要力量。我们自主选择发展道路,共同捍卫发展权利,共同走向现代化,代表着人类社会前进方向,必将深刻影响世界发展进程。回首历史,我们始终秉持开放包容、合作共赢的金砖精神,不断推动金砖合作迈上新台阶,助力五国发展;始终秉持国际公平正义,在重大国际和地区问题上主持公道,提升新兴市场国家和发展中国家发言权和影响力。金砖国家一直是独立自

主外交政策的倡导者、践行者,在重大国际问题上坚持从事情本身的是非曲直出发,说公道话、办公道事,不拿原则做交易,不屈从外部压力,不做别国的附庸。金砖国家有广泛共识和共同目标,无论国际形势如何变幻,合作初衷、共同愿望不会变。

习近平强调,金砖合作正处于承前启后、继往开来的关键阶段。我们要把握大势,引领方向,坚守联合自强的初心,加强各领域合作,推进高质量伙伴关系,推动全球治理变革朝着更加公正合理的方向发展,为世界注入更多确定性、稳定性、正能量。

我们要深化经贸、财金合作,助力经济发展。发展是各国不可剥夺的权利,不是少数国家的“专利”。金砖国家要做发展振兴道路上的同行者,反对“脱钩断链”、经济胁迫。要聚焦务实合作,特别是数字经济、绿色发展、供应链等领域。中国将设立“中国-金砖国家新时代科创孵化园”,探索建立“金砖国家全球遥感卫星数据与应用合作平台”,为各国农业、生态、减灾等领域发展提供数据支持。中方愿同各方共建“金砖国家可持续产业交流合作机制”,为落实联合国2030年可持续发展议程提供产业对接和项目合作平台。

我们要拓展政治安全合作,维护和平安宁。各国人民都期盼良好的安全环境。国际安全不可分割,牺牲别国利益、谋求自身绝对安全,最终会伤及自身。金砖国家要坚持和平发展的大方向,在涉及彼此核心利益问题上相互支持,就重大国际和地区问题加强协调,积极斡旋热点问题,推动政治解决,给热点问题降温去火。要进一步拓展人工智能合作,加强信息交流和技术合作,共同做好风险防范,推动建立普遍参与的国际机制,形成具有广泛共识的治理框架和标准规范,不断提升人工智能技术的安全性、可靠性、可控性、公平性。

我们要加强人文交流,促进文明互鉴。文明多姿多彩,发展道路多元多样,这是世界应有的样子。人类历史不会终结于一种文明、一种制度。金砖国家要弘扬海纳百川的精神,倡导不同文明和平共处、和合共生,尊重各国自主选择的现代化道路,反对意识形态对立、制度对抗、“文明冲突”。中方建议,金砖国家拓宽教育领域合作,发挥好职业教育联盟作用,探索建立数字教育合作机制,同时加强传统文化交流,促进优秀传统文化传承和创新。

我们要坚持公平正义,完善全球治理。加强全球治理是国际社会共享发展机遇、应对全球性挑战的正确选择。国际规则要依据联合国宪章宗旨和原则,由大家共同书写、共同维护,不能谁的胳膊粗、嗓门大,谁就说了算,更不能拉帮结伙,把自己的“家法帮规”包装成国际规则。金砖国家要践行真正的多边主义,维护以联合国为核心的国际体系,支持并加强以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,反对搞“小圈子”、“小集团”。要充分发挥新开发银行的作用,推动国际货币体系改革,提升发展中国家的代表性和发言权。我们要秉持开放包容、合作共赢的金砖精神,用好“金砖+”合作,加速扩员进程,让更多国家加入到金砖大家庭,集众智、汇群力,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。

习近平最后强调,金砖事业秉持国际道义,造福五国人民,必将行稳致远,为促进世界和平和发展作出更大贡献。中方愿同金砖伙伴一道,秉持人类命运共同体理念,加强战略伙伴关系,深化各领域合作,以金砖责任应对共同挑战,以金砖担当开创美好未来,共同驶向现代化的彼岸!

拉马福萨、卢拉、普京、莫迪高度评价金砖合作机制取得的积极进展。各方认为,受地缘政治冲突、世界经济困难等影响,新兴市场国家和发展中国家面临日益严重的贫穷、不平等、不公平等挑战,实现可持续发展目标任重道远。金砖国家致力于深化战略合作伙伴关系,促进全球和平稳定和公平发展。20多个国家申请加入金砖,充分彰显了金砖合作机制的生命力、吸引力以及在国际事务中的战略价值。金砖国家应该加强团结,继续秉持开放包容、合作共赢精神,加速金砖扩员进程,推动全球治理体系变革朝着更加包容、更加公平、更加合理的方向发展,重振并改革多边体制,推进世界多极化进程,使之更加符合代表世界大多数人民的发展中国家利益。金砖国家应该在涉及彼此核心利益问题上相互支持,尊重各国自主选择符合本国国情的现代化道路。金砖国家应该加强团结,继续秉持开放包容、合作共赢精神,加速金砖扩员进程,推动全球治理体系变革朝着更加包容、更加公平、更加合理的方向发展,重振并改革多边体制,推进世界多极化进程,使之更加符合代表世界大多数人民的发展中国家利益。金砖国家应该在涉及彼此核心利益问题上相互支持,尊重各国自主选择符合本国国情的现代化道路。金砖国家应该加强团结,继续秉持开放包容、合作共赢精神,加速金砖扩员进程,推动全球治理体系变革朝着更加包容、更加公平、更加合理的方向发展,重振并改革多边体制,推进世界多极化进程,使之更加符合代表世界大多数人民的发展中国家利益。

会晤期间,五国领导人还听取了金砖国家相关机制负责人工作汇报,并集体合影。蔡奇、王毅等参加上述活动。

深入学习贯彻市委十二届四次全会精神

加快建设现代化产业体系,奋力在现代化建设新征程中重振洛阳辉煌



济洛高速公路小浪底南站开通运营

近日,空中俯瞰新开通运营的济洛高速公路小浪底南站,立交犹如一条巨龙盘踞在黄河岸边翠绿的山岭中,美不胜收。

该收费站位于孟津区白鹤镇境内,设置4进5出共9条车道,是通往小浪底风景区的又一条重要通道。该收费站开通运营,进一步服务黄河流域生态保护和高质量发展,对促进区域经济发展、助力乡村振兴等发挥重要作用。

洛报融媒记者 梅占国 通讯员 郑占波 李昊 摄



中南高科光电科技产业社区聚焦龙头,积极拓展外延,目前已基本实现招商满员

“超级平台”助力构建“超级链条”

机器轰鸣,火花飞舞……22日,在洛阳尚昊电子科技有限公司标准化厂房内,随着一台台数控机床不停运转,该企业负责人郭琪的心情也越来越好。

“去年我们的光电连接器壳体零件年产量是3000套,进入科技产业社区以来企业订单不断,预计今年可达到10000套!”郭琪高兴地说。

以尚昊电子为代表,当前成功签约并提速进入中南高科光电科技产业社区的企业已有79家,社区基本实现招商满员。社区内企业涉及领域以光电科技、工程检测等为主,其中光电等制造业配套企业占比在70%以上,为后续整体社区向中航光电等大型企业提供配套服务奠定坚实基础。

作为国内领先的制造业园区投资运营商中南高科打造的首个洛阳园区,该项目凭借与中航光电相距仅2公里的独特地理优势,聚焦光电元器件产业链上下游,以建设企业集聚度高、经济效益强、青年人才密集的创新高地为定位,正致力打造“龙头企业+中小企业科创园”的“超级平台”。

聚焦龙头。在落地之初,该项目就积极对接中航光电,通过深度摸排,了解其上下游企业的行业类型、经营状况、实际需求等,并对其中实现高速发展、具备高成长性、技术创新能力比较强的企业进行重点挖掘、定期跟踪,随时掌握企业动态,充分巩固强化产业链基石。

拓展外延。该项目综合利用多种渠道,积极挖掘洛阳及周边地区的相

关企业,重点围绕上海、苏州、西安等区域开展异地招商,并为社区内企业提供“研发+生产+服务”一体化综合性定制化服务,助力企业进驻后实现快速投产,促进对产业集群进一步发展壮大。

捷瑞精工、力耀航天、上海沃安……随着一个个高新技术企业、专精特新“小巨人”企业陆续进驻,一条上下游充分发展、企业业务有机统一的创新产业“超级链条”,正在中南高科光电科技产业社区加速形成。

我市具备较为深厚的光电元器件产业发展基础。根据规划,全市将抓住产业链关键环节,持续做强做优光电元器件产业,积极打造具有国际竞争力的千亿级产业集群。

“日前召开的市委十二届四次全

会提出,因地制宜建好科技产业社区,充分发挥科技产业社区在推动产业集群发展中的作用,强调了建设科技产业社区的重要意义。我们将继续推出各项优质服务,积极打造中部地区唯一以光电元器件产业链为核心的新型科技产业社区。”中南高科区域公司总经理刘国锋表示。

根据规划,后续该项目将继续聚焦产业链上下游外招内引,以平台聚资源,构建服务高新技术、专精特新、科创版上市辅导三级梯度培育体系,为社区内企业提供全生命周期服务,努力实现政府、企业、园区三方共赢,力争为洛阳光电元器件产业集群发展贡献更多力量。

洛报融媒记者 陈曦 通讯员 苟华云

国家区域医疗中心调研组来洛调研

徐衣显参加

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光 郭飞飞)昨日,国家区域医疗中心调研组来洛实地考察,并召开座谈会听取我市国家区域医疗中心创建工作汇报。国家中医药管理局规划司副司长陈丽娜率队,市长徐衣显参加座谈会并致辞。

徐衣显在致辞中表示,近年来洛阳市深入学习贯彻习近平总书记关于卫生健康工作的重要指示精神,始终把保障人民健康放在优先发展的战略地位,持续深化“五医联动”改革,加快集聚优质医疗资源,不断完善三级医疗卫生服务体系,顺利落地呼吸、中医脑病2个国家级和5个省级区域医疗中心。目前,在国家有关部委的关心支持和输出医院的真情帮扶下,西安交通大学第二附属医院洛阳医院万安院区、北京中医药大学东直门医院洛阳医院伊滨院区等已经全面开诊,在医疗专家派驻、诊疗技术提升、人才队伍建设、管理机制优化等方面都取得了积极成效,增进了群众福祉,赢得了广泛赞誉。下一步,洛阳市将以此次调研组来洛为契机,创造更好发展环境,提供更优服务保障,积极借助医疗健康“国家队”的综合优势,坚持“输血”“造血”并重,借鉴先进医疗机构的人才、技术、品牌、管理等优势,加快完善现代医院管理制度,着力打造区域医疗服务高地,持续提升群众就医获得感、幸福感、安全感,为打造高水平健康洛阳筑牢坚实支撑。

在座谈会上,调研组听取洛阳国家区域医疗中心工作开展和两个医院的项目建设情况汇报,就资金筹措、服务保障、专科设置、解决群众“看病难”等问题进行了交流。调研组表示,国家区域医疗中心是担当使命、造福一方的医疗健康“国家队”,要加强领导、高位推动,充分考虑依托医院与输出医院的专业等优势,完善优化建设方案,放大辐射带动效应,有力推动优质医疗资源扩容下沉,更好满足群众就医需求,打造区域医疗新高地。

在洛期间,调研组还分别前往北京中医药大学东直门医院洛阳医院伊滨院区、西安交通大学第二附属医院洛阳医院伊滨院区实地考察,对我市国家区域医疗中心项目取得的进展和成效给予肯定,并提出了可操作性的意见建议。

省卫健委副主任路修德、西安交通大学第二附属医院党委书记刘昌、副市长王国辉等参加相关活动。

省运会战略合作伙伴

交通银行 BANK OF COMMUNICATIONS

当好东道主 办好省运会

中国建设银行 China Construction Bank

